北京盛通印刷股份有限公司投资者关系活动记录表

	□特定对象调研	□分析师会议	□媒体采访
投资者关系活动类别	□业绩说明会	□新闻发布会	√路演活动
	□现场参观	□其他	
参与单位名称及人员姓名	开源证券、华西证金产、建信基金、银汽油银安盛、民生加州利基金、银华基金	可基金、财通基金、	光大保德信、
时间	2023年5月22日-25日		
地点	线下会议室		
公司接待人员姓名	盛通股份董事汤武		
投资者关系活动主要内容介绍	盛通股份董事汤武 公司董事汤武介绍公司业务的基本情况 公司布局综合印刷和科技教育两大板块。印刷包括书籍印刷和包装印刷,其中书籍印刷有四类大产品:党政期刊、教材课本、机关杂志、儿童绘本和畅销书;包装印刷主要应用在医药和消费品领域。 公司通过并购切入科技教育领域,并持续进行全产业链布局。科技教育覆盖年龄段为3-18岁,主要课程有智能机器人、科技入校、人工智能实验室、学前教育装备、校内课后延时服务、智能产品销售等。 科技教育行业的变化是监管趋严、供给出清、需求刚性:2022年12月,教育部联合13个部门出台了非学科的规范意见,此意见有几个重要的规范要求:1)全国各地的非学科教育培训门店需要取得办学许可证;2)预收费模式由原来的年度收费变成了季度收费,且不超过3个月,不超过5000元。此规定会提升行业竞争者的门槛,将显著提升行业壁垒。需求端:政策方面,科教兴国是国家层面的战略,今年年初国家提到"做好科技教育的加法"。家长们对编程的认知度在不断提升,他们认为编程可以培养孩子的动手能力、思维逻辑、思辨能力,少儿编程教育的需求持续增长。 Q1少儿编程教育行业的竞争壁垒是什么? A1: 1)首先是合规带来的资金壁垒:未来所有非学科的		

- 化,要符合资金监管以及季度收费标准,因此资金压力很大,尤其是一线城市北上广深,运营成本高。从目前来说,随着合规和监管的推行,政策方面的准入门槛越来越高,利好我们这种合规的教育企业。
- 2) 其次是实现规模化,一方面,培训机构应持续的投入资源去迭代课程体系,2019年公司就和大疆等公司合作开发科技类产品,头部大厂之所以愿意和公司合作,是由于公司的品牌优势和大体量的用户数据优势;另一方面,Chat GPT和AI运用得到普及,公司也上线了相关应用,在开发模型过程中发现了公司的核心竞争力及行业壁垒。开发大模型是需要训练更多的用户数据、课程体系和教研体系,这不是小机构具备的,随着AI或科技产品的更新迭代,培训机构所交付产品的研发要求会越来越高,导致公司的竞争优势愈发明显。
- 3)最后是精细化管理能力,前期投入成本很高,若教育 机构无法进行精细化管理,提高周转效率,则会被市场淘 汰。公司深耕科技教育培训领域多年,积累了丰富的管理 经验和前沿的教育理念,这是其他竞争者无法比拟的。

Q2 公司开发的 AI 大模型应用对公司业务有哪些推动作用?

A2: 首先是有助于课程开发,例如把C++、python等复杂课程开发成低年龄段能接受的启蒙课程,用自然语言的输入实现编程化的效果;第二,有助于招生,大模型替代原有网页端的人工智能,更加智能化,提高招生的交互效果;第三,缩短课程交付周期,比如:一个月上课三到四次变为一个月上课五次。因为大模型能够提升线上交付效果,实现学员在家学习,进而加速消课,提高门店模型上限。第四,能够赋能加盟商,提升加盟商的依赖度,进而提高加盟收入;第五,随着科技、人工智能相关应用普及,用户的认知度提高,未来课程将会是行业竞争的核心壁垒。

Q3: ChatGPT的出现对少儿编程教育的影响如何?

A3: 随着 ChatGPT 的面世,大规模预训练语言模型 (LLMs) 的技术进步和广泛应用将对教育行业产生重大影响和深远变革。首先,促使人们对于教育目的的深入思考。以传授知识、获取信息为主要目的教育,将更快的被培养思维能力、创新能力、学习能力为目的教育所替代。其次,教育的内容将产生变革,如何深入理解和应用人工智能将成为教育的重要内容。是否有效使用人工智能应用能力将成为至关重要的技能。教育的效率和效果都将会有显著提升。

公司会加大AI教育应用工具的研发投入,帮助青少年 儿童学会如何使用AI应用,积极开发符合未来发展的AI

	教育工具,教会青少年儿童有效使用AI应用能力,培养符合未来人工智能时代的人才。
	Q4 学生的获客成本是多少? A4:2000多元一个学员,包括线上引流和线下地推的成本。
	Q5 目前收入占比高的课程的学费是多少? A5: 一线城市收入占比高的课程主要有大颗粒、单片机、人工智能和 C++,包含课时费和教具的收费情况如下:大颗粒一年 7000 多元、单片机一年 10000 多元、人工智能一年 20000 多。全国平均来看,单个学员一年的学费在一万多元。
	Q6 现在班容是多少?未来想要提升到多少? A6:目前班容是4位学员,未来提升到6-8人。每个校区300 平米,能够容纳6-8个教室,单校饱和学员量是600多人, 预期单校理想状态下提升至500人左右。
	Q7 少儿编程行业会有政策风险吗? A7: 国家政策是利好编程教育赛道的,国家倡导做科技教育的加法,包括人工智能相关软件的使用培训和全民科技素养的培养。人工智能、AI运用等泛科技类产品普及,是时代发展的趋势,科技发展及运用的浪潮对用户的影响会有利用科技用户的提升,直接影响报读科技类型教育产品用户数据的增加,增加公司科技教育课程产品的收入。
附件清单	无
日期	2023年5月22日-25日